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CENTRO DE SALUD ALAMEDILLA GARRIDO SUR

VARICES

¿Qué son las varices?

Son dilataciones de las venas que suelen localizarse fundamentalmente en las piernas y que con frecuencia tienen un carácter familiar. El único tratamiento que las elimina es la cirugía, pero si Vd. no puede o no quiere operarse puede evitar que progresen y controlar las molestias que ocasionan.

¿Cómo se controlan?

1.‑ Controlando la comida:

· Si está “gordo/a”, realice adecuadamente la dieta de adelgazamiento que se le dé.

· Tome la comida con poca sal.

2.‑ Con medidas higiénicas:

· Duerma con las piernas elevadas (a unos 25 cm. por encima del corazón); para ello puede colocar calzas de madera a los pies de la cama o almohadas que le eleven los pies.

· Evite estar de pie durante largos periodos de tiempo; si tiene algún rato libre, aproveche para sentarse colocando los pies en alto, por encima de la altura del corazón, y permanezca asi durante 15‑20 minutos.

· Evite todo tipo de ropa opresiva sobre su cuerpo (fajas, ligas, cinturones, etc.).

· Realice ejercicio diariamente, durante al menos media hora (paseos, natación, bicicleta, etc.).

· En verano conviene que se refresque los pies frecuentemente con agua fría. Son beneficiosos los paseos por la orilla del mar.

· Evite golpes, heridas, quemaduras, etc. o cualquier otro tipo de agresiones para la piel de sus piernas y sus pies; si la nota seca y escamosa aplíquese una fina capa de crema hidratante.

3.‑ Con la adecuada medicación:

· Los medicamentos, en general, son menos eficaces que lo anterior.

· Si se le aconseja el uso de medias elásticas, póngaselas por la mañana, antes de levantarse de la cama, mientras permanece tumbado, y quíteselas cuando vaya a dormir. Si los primeros dias nota una presión excesiva, vaya poniéndoselas por periodos de tiempo progresivamente mayores, pero tenga en cuenta que para que sean efectivas deben oprimir. En último extremo, si no tolera las de compresión fuerte, cambie a otras de compresión normal.

· No tome píldoras anticonceptivas.

4.‑ Acudiendo a su médico:

· Si nota enrojecimiento, dolor o hinchazón mayor de lo habitual en sus piernas.

Ante la aparición de cualquier herida o ulceración en sus piernas
